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Program 2. cviceni ME 2.A

Kinematika bodu

Laboratof:

Priklad 2.1

Zrychleni pfimocare se pohybujiciho bodu v zavislosti na draze je popsano rovnici
a =—ap—ay X. Zjistéte, na jaké draze a za jak dlouho se bod zastavi, jsou-li dany pocatecni
podminky x(0) =0a v(0)=vovcaset=0s.

Dano: vp=0,13ms ™, a,=0,18 ms™>,a;=2,55 .

Priklad 2.2

Téleso tvorené dvéma rovnobéznymi tycemi
spojenymi kolmou pfickou o délce r se otaci
konstantni uhlovou rychlosti w okolo osy o. Po druhé
tyci se rovhomérné pohybuje bodova objimka L
rychlosti ¢ = konst. Vypoctéte trajektorii, rychlost a
zrychleni bodu L nejprve v pravouhlém
soufadnicovém systému a poté v pfirozeném
souradnicovém systému. Vyjadiete délku probéhnuté
drahy jako funkci ¢asu.

Dano: r=0,05m, ¢c=0,1ms>,w = 4m s™*.

Pocatecni podminky: prot=0je L= Lo na ose x.




Kinematika bodu

Pocitacova ucebna:

Priklad 2.3

Harmonicky pohyb bodu je popsan zavislosti okamzité vychylky s na ¢ase s =rsin(wt + ¢y) ,
kde amplituda pohybu r = 0,2 m , Ghlova frekvence w = 30 s™* a potateéni faze ¢o = /3 Rad.
Nakreslete graf dvou period zavislosti okamZité vychylky s na Case a tento postupné
porovnejte s grafy funkci:

sy =rsin(wt),

S, = 2r sin(wt + ¢o) ,

s3=rsin(2wt + ¢o) a

sS4 =rsin(wt + 2 ¢o)

ve stejném casovém intervalu.

Priklad 2.4
y Vypoctéte, do jaké vzddlenosti /| dopadne strela,
Vag vystielend z bodu Ag. Nakreslete trajektorii bodu A.

300 m, g = 9,81 ms?, vap = 100 ms™,
/6 Rad.

Dano: h
®o

Priklad 2.5
y Koncovy bod A lana délky / se pohybuje po kruznici o
A poloméru r. Jeho pohyb je popsan uhlem ¢ privodice
. ) v zavislosti na case. Lano prochazi uzkou Stérbinou
1 v bodé C. VyresSte pohyb druhého koncového bodu B
. lana. Souradnice bod( A a B vycislete v Case t; a
nakreslete grafy zavislosti souradnic ya a yg bodli A a B
na Case vintervalu<0;2>s.

| Dano: r = 400 mm, b = 500 mm, / = 1000 mm,
C i @=(t)=nt Rad,t;=0,3s.




